

# 泉州市洛江区发展和改革局

泉洛发函〔2023〕17号

## 关于政协洛江区六届二次会议 第73号提案答复的函

魏长希委员：

您提出的第73号提案《关于加快碳资产管理产业发展的建议》收悉。现答复如下：

感谢您对我区碳资产管理工作的关心和支持。近年来，我区高度重视碳达峰碳中和与碳资产管理，各级各部门也根据各自职能积极开展相关工作。

**1. 强化企业用能管理。**一是加强企业节能减排。根据产业结构调整优化和转变经济发展方式要求，严把项目准入门槛，对“两高一低”项目坚决不予审批；加快实施一批节能和循环经济项目，全区已培育信和新材料、铁拓机械等国家级、省级绿色工厂。二是强化燃煤锅炉整治，印发《关于推进锅炉整治工作的通知》，落实禁燃区管控要求，完成全区燃煤锅炉淘汰工作。三是开展企业用能及排放情况摸底。根据上级工作部署，开展辖区规上工业企业用能及排放量摸底，为我区后续开展“双碳”工作打好基础。

**2. 积极开展低碳示范。**我区从2021年开始组织实施低碳

示范创建，通过开展公共照明节能改造提升、倡导绿色低碳出行、实施垃圾分类整治等，先后创建了后埭社区和万福社区2个低碳社区示范点，并发动社区居民和单位积极参与低碳创建工作。

**3. 加强培训宣传引导。**一是采用线上线下结合的办法，依托“世界环境日”“全国低碳日”等重点节日，开展现场宣传讲解，利用宣传栏、电子显示屏、微信等多种方式，宣传普及“双碳”及节能减排知识，组织志愿者队伍，入户发放低碳生活宣传品，加强居民对垃圾分类的指导宣传，营造绿色低碳的社会文化和氛围。二是开展“双碳”知识培训。利用视频培训、微讲堂等形式，开展碳达峰碳中和工作培训，由联合国气候变化框架公约政府审评专家、北京中创碳投咨询总监、区发改部门干部等向辖区主要相关部门科级干部、业务骨干、后备干部等教授碳达峰碳中和工作知识。

尽管我区在推进碳达峰碳中和与企业碳资产管理方面作了一些积极探索，取得了一些成效，但这项工作专业度高，要落实有效的碳资产管理应对措施仍然任重道远，有待我们继续努力。下阶段，我们将结合您的建议，重点做好以下几方面工作：一是积极引进第三方服务。贯彻落实《关于完整全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施意见》《福建省碳达峰实施方案》《泉州市重点领域节能降碳改造升级工作方案》《泉州市减污降碳协同增效实施方案》等文件，引进专业第三方碳管理机构，结合我区现状，开展洛江区碳排放等基础情况研究，推动双碳顶层设计落地实施。邀请碳资产管理专家为行

业主管部门、企业相关人员开展专业的技能和知识培训，提高相关人员认识水平。二是探索开展林业碳汇，与有意向的企业合作开发林业碳汇项目，促进我区林业碳汇交易。

主要领导：潘凯峰

分管领导：王靖娟

经办人员：杨雨晗

联系电话：22637762



(此件主动公开)

抄送：区政协提案文史办、区政府督查室、区工信局、区自然资源局、  
洛江生态环境局、洛江供电服务中心。

